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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:398 Inkludering av geoenergi i Kraftlyftet

Regeringens satsning Kraftlyftet syftar till att stärka Sveriges energisystem och 
möta det snabbt växande behovet av el och effekt som följer av elektrifieringen 
av industri, transporter och samhälle. Det är en bra satsning som vi i 
Centerpartiet efterfrågat länge. För att denna satsning ska lyckas krävs att alla 
relevanta och kostnadseffektiva energilösningar tas till vara.

Djup geoenergi, baserad på borrhål till stora djup, utvecklas nu snabbt 
internationellt och kan leverera både förnybar värme och elproduktion med hög 
tillgänglighet och stabilitet. Tekniken har potential att bidra med planerbar, 
fossilfri energi dygnet runt, oberoende av väder och säsong. Därmed kan djup 
geoenergi spela en viktig roll för att stärka elsystemets robusthet, minska 
effektbrist och komplettera mer väderberoende kraftslag.

I flera andra länder pågår satsningar på djup geoenergi, och även i Sverige finns 
geologiska förutsättningar och ett växande intresse från aktörer som vill 
investera i tekniken. Utöver elproduktion kan djup geoenergi bidra till fossilfri 
fjärrvärme och därigenom minska belastningen på elsystemet, särskilt under 
kalla vinterperioder.

Trots denna potential omfattas djup geoenergi inte av regeringens satsning 
Kraftlyftet. Detta väcker frågor om hur regeringen säkerställer teknikneutralitet 
och om satsningen fullt ut speglar behovet av stabil och planerbar förnybar 
energi i hela landet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Varför ingår inte djup geoenergi, som kan leverera både värme och 
elproduktion, i regeringens satsning Kraftlyftet, och avser ministern 
och regeringen att bredda satsningen så att denna teknik kan bidra till ett robust, 
kostnadseffektivt och fossilfritt energisystem?

Från Riksdagsförvaltningen
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


